

ÚNOR

Don Bosko navštívil Havířov



Dne 7. února 2013 kolem 10.00 hodiny připutovala za břeských tónů dechovky do farnosti Havířov - Šumbark dlouho a toužebně očekávaná socha s ostatky sv. Jana Boska. Farní kostel je jediný v naší zemi, který nese jméno tohoto otce a učitele mládeže.

V 10.00 hodin začala 1. slavnostní mše svatá se zpěvem mešní písně k Donu Boskovi. Zároveň bohoslužbu obohatil

mužský chrámový sbor písní Don Bosko, hlas náš slyš..., přímluvami k Donu Boskovi, ke kterým se vroucně přidal i věřící lid. V promluvě P. František Blaha mimo jiné vyprávěl o protivenstvích, se kterými se

Don Bosko potýkal při hledání místa pro hochy z ulice, kde by si mohli hrát a vydovářet se... Po svatém přijímání lid slavnostně zazpíval Te Deum. Po mši svaté se hned lidé nahrnuli k soše svatého Jana Boska, aby se ho mohli dotknout, poprosit o přímluvu, vyfotografovat se s ním. Vždyť taková událost se děje snad jednou za život.



Od 11 -12 hod si lidé mohli s průvodcem prohlédnout středisko volného času sv. Jana Boska.

Po úžasném občerstvení v jídelně střediska návštěvníci mohli shlédnout ve 13.00 hod v klubu Valdocco film České televize Dej mi duše, ostatní si ponech.

Celé odpoledne pak ve středisku probíhal bohatý program - v tělocvičně předváděly svoje umění taneční celky našeho střediska, v hernách suterénu střediska si mohli návštěvníci dne otevřených dveří

si vlastníma rukama památku na dnešní den. Ve vestibulu se pak prezentovaly jednotlivé pobočky střediska - Město, Šumbark, Maják a Valdocco. V 1. patře střediska v průběhu celého dne byly nabízeny knihy, trička a další suvenýry.



V klidné oáze kostela se mohli lidé v průběhu celého dne poklonit Pánu, svěřit své děti a rodiny Donu Boskovi nebo přistoupit ke svátosti smíření.



V 16.30 všechen hluk ve středisku utichl, abychom se mohli soustředit ke slavení další mše svaté. Tuto odpolední mši celebroidal provinciál českých salesiánů P. Petr Vaculík. O hudební stránku mše svaté se postarala schola mládeže z farnosti sv. Anny.

Po mši svaté následoval krátký koncert mladých havírovských umělců, na kterém vystoupili jednak mladí lidé z farnosti sv. Jana Boska a zároveň obohatili program žáci ZUŠ B. Martinů v Havířově. Jejich pedagogům patří velký dík za vstřícnost a obětavost při přípravě žáků na tuto událost. Zazněly písně sólové, dueta i sborové, z nástrojů zněly varhany, kytara, housle a akordeony. Posluchačům koncertu se všechny výkony hudebníků moc líbily.

V 19.00 hodin se kostel naplnil zpěvem večerních chval.

Ve 20.00 hodin pak začala mše svatá slavená kněžími - rodáky z Havířova. Ze svých současných farností přijeli P. Jan Svoboda, P. Roman Macura, P. Radim Zielonka, P. Marek Jargus a P. Josef Kašper (ten sice není rodákem z Havířova, ale sloužil u nás jako kaplan). Účast farníků z obou havírovských farností byla na této mši asi největší.



Od 21.30 vedli havírovští skauti hodinovou adoraci před Nejsvětější svátostí oltární. Poté celou noc byla možnost soukromé adorace.

Pátek 8. 2. 2013



Den jsme zahájili zpěvem ranních chval v 7.30 hod. Poté se přítomní pomodlili růženec, a tak se hezky připravili na slavení poslední mše svaté za přítomnosti ostatků sv. Jana Boska. Mše svatá s domácími kněžími P. Karlem Jaškem a P. Janem Gacíkem, hostujícím P. Radimem Zielonkou a místním jáhnem a ředitelem střediska Jindřichem Hoňkem ukončila vzácné setkání s Donem Boskem v Havířově. Bohoslužbu opět doprovodil zpěvem mužský chrámový sbor, ale velký prostor měl i zpěv lidu. Přestože byl

pracovní den, sešlo se lidí opět plný kostel. Mnoho se nás chtělo rozloučit s tak vzácnou návštěvou. P. Jan ve své promluvě zdůraznil, že pro Dona Boska byla nejdůležitější spása duše všech chlapců z oratoře. Často povzbuzoval: Odvahu! S pomocí Boží všechno dokážeš! Chceš-li prospět svým hochům, více se za ně modli a obětuj, buď ty sám více svatý.



Po mši svaté se ještě naposledy všichni zúčastnění sešli u sochy, aby se mohla udělat památeční fotografie. Za zpěvu písně *Lodate Maria* byla socha sv. Jana Boska s ostatky přenesena do automobilu bezpečnostní služby a vydala se za našeho mávání na cestu do Brna - Líšně.



Otevření čajovny Teaden v klubu Valdocco

Volnočasový klub Valdocco pro mladé, který funguje na novém Šumbarku od roku 2008, otevřel 14.2.2013 zbrusu novou klubovou čajovnu, která bude sloužit pro všechny mladé lidi od 13 do 30 let.

Chceme, aby naše čajovna byla nejen oázou pohody, ale také místem, kde se mohou setkávat mladí lidé, hrát si, prohlubovat kontakty a dozvědět se zajímavé věci. Najdete u nás prostor pro posezení v útulných boxech, nabídku nejrůznějších čajů a jiných specialit, velké množství deskových a různých karetních her a hlavně tým mladých lidí, kteří se o vás budou po celou dobu vašeho pobytu v čajovně starat. Čajovna bude otevřena každý čtvrtek a pátek od 16:00.

V rámci nabídky čajovny budou realizovány také nejrůznější workshopy a akce, do kterých se můžete samozřejmě zapojit. Návštěvníci mohou využít také zařízení klubu Valdocco (počítače, biliard, fotbálek, kinect games, atd.) Teaden je zároveň také projektem - iniciativou mladých lidí, podpořenou z programu Mládež v akci. Čajovna mohla vzniknout také díky podpoře města Havířov, které přispělo dotací na její vznik.



Po stopách Yettiho!



silný zážitek.

Družstva pak během dvou dnů putovala po úbočí Himaláje a soutěžila v mnoha sportovních i vědomostních disciplínách. Proběhlo také několik sněhových potyček a o zábavu rozhodně nebyla nouze.

Kromě toho badatelé nacházeli takřka na každém kroku množství stop YETTIHO, což byl neklamný důkaz toho, že se YETTI stále zdržuje někde nablízku. A v závěru tábora se k velké radosti všech badatelů YETTI opět objevil na scéně a zanechal po sobě obří stopy.

O jarních prázdninách se konal v pobočce Šumbark dvoudenní příměstský tábor, který byl tématicky zaměřen na bájnou bytost YETTIHO. Účastníci tábora byli rozděleni do dvou družstev badatelů (Angličané a Rakušané), kteří mezi sebou zápolili při honbě za YETTIM. Hned v úvodu tábora se YETTI objevil před zraky překvapených dětí, což pro mnohé z nich byl



Zbývá jen dodat, že v honbě za YETTIM byli o něco úspěšnější Angličané, ale nakonec obě družstva badatelů dostala zaslouženou sladkou odměnu :-).



Výlet na Skalku

Ve středu 13.2. jsme vyrazili v komornějším obsazení na menší výšlap do Beskyd. Vlakově jsme jeli z Havířova do Mostů u Jablunkova a odtud už pěšky na Skalku. Trasa byla tentokrát poměrně krátká, ale o to více jsme měli času na zimní radovánky :-).



V chatě na Skalce jsme si dali občerstvení, sehráli pár partiček banga a ještě nám zůstalo přes dvě hodiny času na venkovní aktivity. Dosaďte jsme si zajezdili na lopatách, průběžně proběhlo několik kulovaček-sněžných válek, některé z nás pronásledoval sněžný muž na sněžnicích, vyjezdili jsme novou "super lopatí" dráhu a také jsme si zkusili skoky do hlubokého sněhu.





Zpáteční cestu k vlakové stanici Mosty jsme absolvovali převážně sjezdem na lopatách. Výlet to byl velmi pohodový a veselý, moc se nám všem líbil :-).

O jarních prázdninách jsme se florbalově soustředili



Poslední dva dny jarních prázdnin se uskutečnilo ve střediskové tělocvičně na Šumbarku soustředění ve florbalu.

Celkem se zúčastnilo 26 sportovců, kteří mají zájem o florbal. A odkud se takový počet vzal? Přišli kluci z města, přijeli z klubu Maják a Prostřední Suché, a samozřejmě nechyběli ani domácí ze Šumbarku.





Na programu soustředění bylo: zopakování pravidel, nácvik vedení míčku, slalom mezi kužely, nahrávka v pohybu, střelba na branku a samozřejmě mini turnaj. Klukům se soustředění moc líbilo, jistě nebylo poslední.



Jarní prázdniny v Majáku



Jarní prázdniny v klubu Maják byly velmi pestré. Kromě tradičního klubového programu nabídlo dětem spoustu možností, jak zabít nudu.





Pondělí a úterý dopoledne probíhalo soustředění ve stolním tenise ve městě, kterého se zúčastnilo šest kluků z Majáku. Naučili se nové podání a příjem podání, vyzkoušeli si hru na robotu. Odpoledne probíhalo taneční soustředění u nás v klubu. Nacvičovaly

se různé styly break dance, hip-hopu, street dance.

Pro ostatní, kteří neměli zájem o stolní tenis a taneční, byl otevřený klub. Rovněž ve středu byl celý den klub otevřen. Čtvrtek a pátek měly děti opět výběr, buď florbalové soustředění na Šumbarku anebo tvořivý příměstský tábor v Majáku. Soustředění se zúčastnilo osm kluků, kteří společně s ostatními nacvičovali přihrávky, vedení míčku a střelbu na branku, a zahráli si také florbalový mini turnaj. Pro ostatní, kteří zůstali v Majáku, byl připraven lákavý program.



A protože ve čtvrtek byl svátek svatého Valentýna, vyráběla se přáníčka. Rovněž jsme si udělali k svátku Valentýna prezentaci na počítači. Přáníčka se před odchodem domů rozdala a mnohým udělala radost. V pátek se vyráběly z Fimo hmoty různé šperky a ozdoby. V druhé místnosti si mohli nakonec všichni účastníci pingpongového a tanečního soustředění vyzkoušet, co nového se naučili.



Florbalové měření sil starších žáků

V sobotu 23.2.2013 se v tělocvičně našeho střediska na Šumbarku sešlo šest týmů na turnaji, jenž je věnovaný svátku Dona Boska.



Turnaj se hrál systémem každý s každým - 8 minut jeden zápas. Celkově bylo odehráno 15 zápasů. Turnaj probíhal dobře, až na to, že na konci turnaje někteří hráči neunesli psychicky porážku. První tři družstva byly odměněny diplomy a medailemi.



VÝSLEDNÁ TABULKA:

1. Tělovýchovná jednota
2. Čoromoro
3. Šmoulové v New Yorku
4. Zone team
- 5 FC Suchá
6. FC Majákovci